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Vážení občané, 
dostává se vám do rukou poslední vydání zpravodaje v letošním roce. Dovolte mi, abych 
vám všem popřála hlavně klidné a spokojené svátky v kruhu rodiny. Hodně zdraví 
a pozitivní mysl v roce 2026. 
I v letošním roce se toho událo jak v naší obci, tak na celorepublikové úrovni mnoho. Já 
bych chtěla poděkovat všem, kdo nezištně pracují pro blaho naší obce, za jejich práci. 
Jsou to hlavně spolky a jejich členové, kteří připravují kulturní, sportovní a společenské 
akce pro širokou skupinu obyvatel. Myslím, si, že si každý může vybrat to své. 
Samozřejmě nemůžeme konkurovat programům velkých obcí a měst, protože nemáme 
na to jak finanční prostředky, tak ty lidské, které by se tomu věnovaly na profesionální 
úrovni. Přesto se u nás dějí zajímavé věci.  
Rovněž na úrovni zastupitelstva jsme řešili mnoho zajímavých témat, rozhodli jsme 
o několika zajímavých projektech pro budoucnost naší obce. Jedná se především 
o výstavbu nového obecního úřadu, která nabere obrátky v lednu, dále se usilovně 
pracuje na projektové dokumentaci proměny staré mateřské školy a spořitelny na byty. 
Také pokračujeme v projektech v rámci záchrany a rekonstrukce zámku.  
Postupnými kroky se snažíme naši obec zvelebovat, bohužel rychleji to nejde ať už 
v závislosti na kapacitách úřadu, tak hlavně na finančních možnostech obce.  
O dění v obci jste pravidelně informováni právě prostřednictvím zpravodaje, případně 
webových stránek, nebo na FB profilu.  
Jak jsem uvedla na začátku, přeji nám všem klidné a pohodové svátky bez zbytečného 
stresu a zloby. 
                                                                                                                     Dana Schreierová 
 
Advent na zámku 
Již tradičně se na počátku adventu 
setkáváme na našem zámku. Návštěvníci 
mají možnost si nakoupit širokou škálu 
výrobků od místních a regionálních 
producentů, kteří nám již mnoho let 
zachovávají přízeň i přes to, že z prodeje 
nemají velké tržby, líbí se jim naše domácí 
prostředí. Pro uspokojení chuťových 
buněk návštěvníků je vždy připraven 
skvělý punč, domácí zákusky s kávou, nebo 
speciality hasičské kuchyně.  
V letošním roce jsme připravili dvě 
novinky, které měly úspěch. Díky prodejcům jsme zřídili Vánoční tombolu, kdy bylo 
možné vyhrát nějaký hezký dárek za 20korunový los. Pro děti jsme ve spolupráci s paní 
Luckou Vaňkovou z Jamnice připravili Vánoční stezku zasněženým zámeckým parkem 
a pokladem uschovaným v místním sklepení. 
Jako vždy se velmi líbila zasněžená vánoční vesnička Petra Vrbického, kterému jsme 
připravili nové prostory v přízemí zámku.  
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Velkým překvapením bylo nové sociální zázemí 
v našem zámku. Návštěvníci nešetřili chválou nad 
provedením i umístěním. Máme z toho velkou radost 
a jsme rádi, že se zámek začíná postupně vylepšovat. 
Zakončení celého odpoledne bylo jako vždy na terase 
zámku a postarali se o něj žáci naší školy se svým 
vystoupením – pohádkou Kouzla králů, písničkami 
a hrou na flétny. 
Ráda bych ještě jednou touto cestou poděkovala všem za skvělou přípravu, ale i za 
reprezentaci svých spolků, obce i školy.  
Děkuji                                                                                                            Dana Schreierová 
 

Setkání jubilantů 
Další tradicí na počátku prosince se stává setkání jubilantů. Nejinak tomu bylo 
i 2. prosince, kdy jsme oslavence pozvali na malé setkání na střelnici. V programu 
vystoupili žáci naší školy s pohádkou, kterou předvedli v rámci Adventu na zámku. 
Jubilanti obdrželi blahopřání, poukázky na nákup zboží a kytičku. Zároveň pro ně bylo 
připraveno i malé pohoštění. Společně se pobavili o sousedských vztazích, o problémech 
obce a samozřejmě byla řeč i o našem novém panu faráři. Všichni se společně bavili a byli 
rádi za pozvání.  
I já všem, kteří přišli, děkuji a přeji jim do dalších let hlavně zdraví. 
                                                                                                                      Dana Schreierová 
 

Tvořivé dílny 
V průběhu léta, když se konaly  
workshopy v rámci přeshraničního 
projektu, zazněl od přítomných 
tvořivých žen požadavek na pravidelné 
setkávání se u různých kreativních 
činností. Proto jsme se rozhodli toto 
akceptovat a připravili jsme ve 
spolupráci s MAS Opavsko dvě tvořivé 
dílny, a to podzimní a vánoční tvoření. 
Na obou setkáních bylo přítomno mezi 
10 – 12 ženami, které si vytvářely věnce 
na dveře, ale i dekorované nádoby. Všem se práce dařila a vznikly krásné výrobky. 
Další tvořivé dílny připravujeme i na rok 2026, zatím připravujeme témata. Pokud máte 
zájem být na seznamu zájemců, prosím napište svůj kontakt na email: 
podatelna@neplachovice.cz. Takto zapsaní zájemci budou dostávat pozvánky a informace 
jako první. 
 
 

mailto:podatelna@neplachovice.cz
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Ukončení projektu: Stavební úpravy zámku v Neplachovicích – výstavba sociálního 
zázemí. 
Na následujících řádcích vám popíšu průběh uvedeného projektu.  
Na základě vyhlášené výzvy dne 15. 6. 
2023 z programu IROP – Památky, 
prostřednictvím MAS Opavsko byly 
zahájeny úvahy o možnosti vyřešení 
situace se sociálním zázemím v našem 
zámku. Pečlivě jsme si prostudovali 
podmínky výzvy a vše konzultovali se 
zástupci MAS Opavsko, abychom si byli 
jisti, zda náš projekt může projít. 
V únoru 2024 jsme schválili na 
zastupitelstvu záměr k realizaci a podání 
žádosti o dotaci. Byl zpracován projekt 
panem Ing. Michalem Sglundou 
a projekt byl podán k posouzení. Hodnotící komise MAS Opavsko zasedala v červnu 2024, 
kdy jsme byli vybráni mezi projekty k podpoření. Konečné rozhodnutí o poskytnutí dotace 
jsme obdrželi v lednu 2025, kdy jsme zahájili 
práce na vyhlášení veřejné zakázky, která byla 
zaslána pěti známým firmám v okolí v únoru 
2025. Zakázku vyhrála firma UNICONT Opava. 
Realizace se uskutečnila v době od dubna do 
října letošního roku a celkové stavební náklady 
činily 4 161 057 Kč vč. DPH. Dle vydaného 
rozhodnutí bychom měli obdržet dotaci ve výši 
2 097 430 Kč. V současné době probíhá 
kolaudační řízení, poté bude zaslána žádost 
o vyúčtování dotace. Jak vidíte, proces trval 
několik let, i když se řadil mezi ty rychleji 
realizované, mnohdy je vývoj daleko delší. Přesto 
se domnívám, že vzniklo hezké dílo a všichni 
návštěvníci Adventu na zámku se o tom mohli 
přesvědčit. 
Děkuji všem, kteří se podíleli na úspěchu 
projektu, ať už zastupitelé, kteří projekt schválili, 
tak pan projektant, zpracovatelé žádostí  a administrace, technický dozor a v neposlední 
řadě realizační firma, která odvedla velmi dobrou stavební práci. 
Ti, kteří jste nové zařízení ještě neviděli, můžete se stavit na některé plánované akci 
v zámku v roce 2026 a přesvědčit se. 
                                                                                                                      Dana Schreierová 
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Milí spoluobčané Neplachovic, 
  
do začátku nového roku bych Vám rád popřál vše dobré – především zdraví, pokoj v srdci 
a lidi, se kterými se dá nést život takový, jaký je. Dovolte mi ale, abych tento pozdrav 
spojil s jedním osobním zážitkem, který si s novým rokem nesu už mnoho let. 
Bylo to tehdy, když jsem byl krátce po vysvěcení na kněze a působil jsem v Závišicích 
v okrese Nový Jičín. Na Nový rok jsem tehdy lidem pustil píseň „Den jak den“. V jejím 
refrénu zaznívá jednoduchá, ale velmi hluboká prosba: 
  
„Lásko ty věčná, s námi zůstávej 
a dej pokoj svůj všem nám.“ 
  
Seděl jsem tehdy vepředu a poslouchal. A vtom jsem si všiml jednoho muže v lavici 
naproti mně. V očích měl slzy. Ne proto, že by ho dojímala melodie, ale proto, že ta slova 
přesně pojmenovala to, po čem jeho srdce toužilo: po lásce a pokoji. 
Tehdy mi velmi silně došlo, jak nesmírně důležitá je láska – jako lidská vlastnost, ale 
zároveň jako dar, který nás přesahuje. Láska, která spojuje, dává smysl, uzdravuje vztahy 
a učí nás vidět jeden druhého s pochopením. A právě z této lásky může vyrůstat všechno 
to dobré, co si do nového roku přejeme. 
Když se zamyslíme nad Vánocemi, vnímám je jako krásný čas setkávání. Čas, kdy můžeme 
být spolu – v rodinách, mezi sousedy, přáteli. Děkuji Vám za všechno dobré, čím se 
navzájem obdarováváte: za návštěvy, slova povzbuzení, ticho sdílené přítomnosti 
i obyčejné lidské „jsem tu“. Právě z takových okamžiků může vyrůst něco nového i v roce, 
který je před námi. 
Možná se leden může zdát jako měsíc klidný, někdy až prázdný. Ale i on může být časem 
setkávání, vzájemných návštěv, přání dobra a pokoje. Časem, kdy zjistíme, že nejsme 
sami – a že když máme jeden druhého, můžeme zvládnout mnohé. 
S lednem je pevně spojena také Tříkrálová sbírka. Upřímně děkuji všem, kteří ji 
podporují. Pomáhá lidem, kteří jsou na solidaritě druhých často velmi závislí. Zvláštní 
poděkování patří koledníkům – dětem i dospělým, kteří věnují svůj čas, svou energii 
a chuť pomáhat, často i v nepříznivém počasí. Jejich služba je krásným obrazem lásky, 
která se neschovává, ale vychází ven. 
Jako poděkování a ozvěna této sbírky se v neděli 11. ledna uskuteční Tříkrálový koncert. 
Bližší informace budou včas zveřejněny a už nyní Vás na toto setkání srdečně zvu. 
  
Do nového roku 2026 Vám přeji Boží požehnání – jako přání lásky, která zůstává, 
a pokoje, který dává sílu. Ať nás provází jistota, že i když nás čeká cokoliv, když máme 
jeden druhého, může z toho vyrůst něco dobrého a krásného pro celou naši obec. 
 
Váš farář a soused  
P. Zdenko Vavro 
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Obecní úřad bude od 22. 12. do 2. 1. 2026 uzavřen. 
 
  

Poplatky v roce 2026 
Poplatek za psy: 200 Kč za jednoho psa a 300 Kč za každého dalšího psa. Poplatek je 
splatný do 31. 3. 2026. 
Poplatek za hrobová místa: Poplatníci, kterých se bude poplatek v roce 2026 týkat, budou 
písemně vyzváni. 
 

Kino Holasovice – hrajeme v lednu 
 
7. 1. 2026            Nepela, životopisný Slovensko/ČR/Polsko 
18.00  hodin       mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky 
14. 1. 2026          Tlapky na pedály: Velká cena Evropy, animovaný Německo 
18.00  hodin       mládeži přístupný, mluveno česky 
21. 1. 2026          Polibek pavoučí ženy, drama, muzikál Mexico/USA 
18.00  hodin       mládeži přístupný od 15 let, mluveno česky 
28. 1. 2026          Zrození alchymistky, fantasy pohádka ČR 
18.00  hodin       mládeži přístupný, mluveno česky 
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Vážení občané, 
od 1. 12. 2025 vstoupil v platnost nový zákon o pyrotechnických výrobcích a zacházení 
s nimi. 
U tohoto článku máte snímek mapy, která ukazuje v červených zónách, kde 
je zakázáno pyrotechniku odpalovat. 
Zároveň se můžete podívat i na interaktivní mapu Ministerstva zemědělství ČR, kde je 
tato mapa k dispozici na odkazu: 
http://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b0
71ef28122f547b 

Vzhledem k tomu, že jde o novinku a převážná část obce se nachází v „červené“ zóně, 
nebyla zatím ze strany zastupitelstva tato problematika řešena. 
 

Zákaz odpalování pyrotechniky 
 
Z důvodu změny zákona o pyrotechnice spadá velká část intravilánu naší obce do 
zákonných ochranných pásem (250 metrů od chovů zvířat, domovů pro seniory a dalších 
objektů). 

V těchto pásmech je zakázáno používat pyrotechniku kategorií F2 - F4, T2 - a to 
celoročně, včetně Silvestra. 
 

https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
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Co mohou občané 
• Používat pyrotechniku F1 - nízké riziko - tyto představují velmi nízkou míru nebezpečí, 
mají zanedbatelnou hladinu hluku. 

Co je zakázáno používat 
Kategorie F2 – střední riziko (běžné „kompakty“, rachejtle) - v ochranných pásmech 

zcela zakázáno. 
Kategorie F3 – vyšší riziko (velké baterie, silné rány) - v ochranných pásmech zcela 

zakázáno. 
Kategorie F4, T2 – profesionální ohňostroje - pouze s povolením Báňského úřadu. Tyto 

kategorie mohou používat pouze odborně způsobilé osoby, které splňují zákonné 
požadavky. Ale ani odborník je nesmí použít v ochranném pásmu. 

Sankce pro občany za porušení zákazu  
Pokud občan v ochranném pásmu odpálí nepovolenou kategorii: 
• dopouští se přestupku, 
• hrozí mu pokuta podle 
zákona o přestupcích, typicky 
v řádu desítek tisíc korun, 
• Policie ČR může pyrotechniku 
odebrat, 
• nese odpovědnost za 
případné škody. 

Sankce pro obec nebo 
organizátora ohňostroje 
Pokud by obec jako zadavatel 
a organizátor odpálila 
ohňostroj v zakázaném 
prostoru, hrozí mu pokuta až 
500000 Kč. Obec již několik let 
však ohňostroj nepořádá, tak 
se nevystavuje případnému 
postihu.  
Mapu ochranných pásem naleznete na webu Ministerstva zemědělství ČR: 
https://1url.cz/OJXvU, nebo na přiložených snímcích. 
 
Chtěla bych na vás apelovat, aby z vaší strany byly dodrženy zákonné podmínky a v době 
nadcházejících svátků a oslav příchodu nového roku jste se maximálně zdrželi odpalování 
nebezpečné pyrotechniky. Ochrana lidí, zvířat a majetku je naší prioritou. Mějte ohled na 
své sousedy a hlavně na své čtyřnohé mazlíčky, kteří za vaši chvilkovou radost velmi trpí. 
Peníze, které vložíte do této zábavy, můžete využít jinak a možná i smysluplněji. Napadá 
mě hned několik možností, ale nebudu vás navádět, jistě si poradíte sami. 
                                                                                                                               Dana Schreierová 
  

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2F1url.cz%2FOJXvU%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwYkZUNEp2NE80UDJGYzFxUHNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR55Z7z6iql92uf-PbdK47G0STXX_ClUOwnzSOn4S1GIdrfd8obdKnMP5_QhEg_aem_unMYMUDpHQcviZZR05ucOw%26brid%3D079wD3zSDAfh27Qon_LSfQ&h=AT1s2gv8zfpZn99swqFN1pORBGQdboQPP-4LfVUVF_WbXZaMCAVzkNUP8atNz61F0JSvt46EgJ8u7ELvQU6uNoMEYxR1PgAu66iACcOyxIkSRnp60H9dfKfDnqw8V6XA-cfhwxbtl8GylIDV&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0lBscE0lmb-jMHNlo3QjlWQ6amuwCGZBIl2s_myv6FOkW7RjgW8dhTGaRVm4yNDPPs-ZoiFO8Im7fW-e2BTvWEcpRnWubUtxCFkDzR963Kg-6mPe1eyirpV6bKQII9IJsITDa-W2duABHuV61jS8WcYEv3SnSjfUYbDqFCMA-RWsvXYcF3bx8dKJuqlfPx7mqT-ci52E2N_0xjZ4KLbyuQMDMezss
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K + M + B + 2026 
Vážení obyvatelé Neplachovic, 
na začátku nového roku od 1. do 14. ledna 
2026 proběhne další ročník Tříkrálové sbírky, 
která každoročně spojuje lidi dobré vůle 
v celé naší zemi.  
V sobotu 10. ledna 2026 od 14 hodin se po 
naší obci rozezní koledování. 
Malí i velcí koledníci přinášejí radostné přání 
do nového roku a současně pomáhají těm, 
kteří to velmi potřebují. Díky Tříkrálové 
sbírce mohla Charita ČR už pomoci tisícům 
potřebných. 
V Charitě Opava máme naději, že se ve Vaší 
obci opět najdou lidé ochotní sbírku 
zorganizovat a že se k ní Vaše obec znovu 
připojí.  
Výtěžek Tříkrálové sbírky 2026, který 
připadne Charitě Opava, máme v plánu 
využít na pomoc seniorům a vážně 
nemocným pacientům, o které se naše 
terénní služby (Charitní zdravotní péče 
a mobilní hospic Pokojný přístav) starají 
v jejich domácím prostředí. Rádi bychom 
také obnovili vybavení Půjčovny 
kompenzačních pomůcek. Naším dalším záměrem je zlepšení pracovních podmínek více 
než sto sedmdesáti lidí s handicapem, které zaměstnáváme v našich chráněných dílnách 
a část výtěžku bychom rádi použili na rekonstrukce a revitalizace objektů chráněného 
bydlení sloužících lidem se zrakovým, psychickým nebo mentálním znevýhodněním.  
Stejně jako v minulých letech bude možné až do konce ledna přispět také na tříkrálový 
sbírkový účet: 66008822/0800, nový VS pro Charitu Opava: 7779808012 
Více informací na www.charitaopava.cz. 
 
Přejeme klidné a radostné Vánoce a do nového roku hojnost naděje, Boží požehnání 
a mnoho dobrého. 
                                                      Za Charitu Opava Marie Hanušová, koordinátorka TKS 2026 
 
 
 
 

http://www.charitaopava.cz/
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